

## **Отзыв руководителя**

на выпускную квалификационную работу  
уровень образования: бакалавриат  
направление 58.03.01 «Востоковедение и африканистика»  
основная образовательная программа СВ.5187.2020  
Языки и культура Восточной Африки (суахили)»

**СМИРНОВА Ульяна Сергеевна**

«Опыт историко-культурологического исследования феномена zegu-zegu (альбиносов) в странах Восточной Африки на материалах прессы (на языке суахили) и открытых источниках»

Выпускная квалификационная работа Смирновой У.С., представляет собой первое в отечественной африканистике историко-культурологическое исследование, посвященное системному анализу феномена zegu-zegu в Восточной Африке.

Автор, используя источники на языке суахили и результаты полевых исследований, полученные в ходе экспедиций в Объединённую Республику Танзания, состоявшихся в два этапа (2023, 2024 гг.), подробно изучила и проанализировала ретроспективу и перспективу отношений современного общества к людям, страдающим альбинизмом.

Также подробно был исследован уровень интеграции людей с альбинизмом в странах Восточной Африки в современный социум и степень «сохранности» в социуме глубины восприятия архаически «иного», способность и возможность изменения отношения в обществе к людям, имеющим физиологические отклонения развития и, как следствие, приравненным к инвалидам, либо людям с ограниченными возможностями здоровья.

Смирнова У.С. в достаточной степени изучила историю вопроса, заложив, таким образом, достаточную базу для дальнейших исследований в рамках возможной подготовки магистерской диссертации. Тем не менее, стоит отметить, что проделанная автором работа выглядит как законченное исследование, которое, в свою очередь, может быть представлено к публикации после незначительных доработок. Автору удалось показать, что сегодняшний рост социальной напряженности в общем и в отношении людей с альбинизмом в частности, обусловлен исторически и укладывается в архаическую модель сознания людей, проживающих в странах Восточной Африки. Так же, путем проведения опросов респондентов, относящихся к разным категориям населения, разным по возрасту и статусу удалось систематизировать данные, полученные из специальной литературы и открытых источников. Достойно проработан автором медицинский аспект исследования.

С привлечением соответствующей тематике узкоспециальной литературы автором, в частности, разобраны физиологические, психологические и генетические особенности развития у людей синдрома альбинизма. Хорошо показано отношение и участие неправительственных благотворительных организаций и фондов в процессе работы со столь специфическим контингентом, особенно, несовершеннолетними детьми с синдромом альбинизма.

Необходимо отметить тот факт, что изменения социокультурной и социально-экономической ситуации в отношении людей с отклонениями нормального физиологического развития на африканском континенте впервые приобрели популярность среди исследователей, занимавшихся периодом африканской истории, последовавшим после обретения большинством государств континента независимости в 60-х годах прошлого века. Автором вполне справедливо и оправданно в качестве базы был выбран современный этап исследований, сопровождавшийся детальной проработкой всего, что было сделано до этого момента.